





2025年6月27日 星期五 農歷乙巳年 六月初三

#### ECONOMY

# 器IT/经IX报

菲律賓版 第4061期

### 晋江文旅産業再添動能

### 總投資10億元 兩大項目簽約

本報訊(記者 楊静雯)25日下 午,作為2025年泉州市文旅經濟發展 大會的重要組成部分——泉州市文 旅產業鏈項目投融資暨國際旅行商 對接專場活動在晉江利郎創意園成 功舉辦。現場舉行文旅重點項目集 中簽約儀式,晉江市成功簽約兩大文 旅項目,總投資額達10億元(人民幣, 下同)。

晉江梅嶺街道的寶島藝墅村項目,以 及位于晉江金井鎮的金井湯臣工業旅 游項目。其中,寶島藝墅村項目總投 資5億元,占地面積約23.56萬平方 米,建築面積約108.21萬平方米,定位 為"兩岸文化融合的示範街區",旨在 通過改造街區建築布局,深度融合臺 灣特色與閩南風格,吸引臺灣創業青 年,引入臺灣品牌、特產和服務,并結 此次簽約的兩個項目分別是位于 合晉江本地商業特色,打造一個集購

物、餐飲、娛樂、休閑和文化活動于一 體的多功能特色商業區;金井湯臣工 業旅游項目同樣投資5億元,用地20 畝,總建築面積1.5萬平方米,將建設 生產車間、宿捨和辦公樓,實現年加工 紫菜300噸的生產能力,并創新性地 融合旅游觀光體驗,規劃建設接待區 (游客中心)、觀光通道,以及包含展 覽、互動、展售等功能的游覽區,同時 還將配套建設一個精品酒店,打造"可 觀、可玩、可購"的工業旅游新模式。

在當天上午舉行的泉州市文旅經 濟發展大會上,還現場集中展示了一批 文旅開竣工重點項目。晉江新開工的 悦仙行館酒店項目位于梅嶺街道,用地 70畝,總建築面積10.29萬平方米,定位 為高端療愈度假酒店,旨在提升城市形 象和服務水平,促進經濟發展和就業 增長,豐富旅游產品供給。新竣工的 五店市國潮街區項目同樣位于梅嶺

街道,建築面積4.01萬平方米,擁有 178個店鋪空間。該街區深度融合五 店市文化底蘊與國潮元素,旨在打造 城市IP標杆,并與晉文坊項目在業態 規劃、功能布局和品質調性上協同提 升。位于青陽街道的晉江機場溫德姆 花園酒店項目,作為美國溫德姆酒店 集團授權特許經營的國際豪華酒店, 將提供集住宿、餐飲、會議、商務接待、 健身休閑于一體的高端服務。

"3D全息投影+閩南非遺"

# 情景劇《僑批往事》推介活動在梧林舉行

本報訊(記者 許金植 陳 巧玲) 25 日上午,多媒體情景劇 《僑批往事》推介活動在晉江梧 林傳統村落明德堂舉行。作為 2025年泉州市文旅經濟發展大 會配套活動之一,與會領導嘉賓 共同觀看了演出,在沉浸式體驗 中觸摸歷史,感受鄉愁。

舞臺上,全息投影與實景表 演虛實交織,衣冠南渡的壯闊史 詩在幕布上展開,下南洋漂泊的 艱辛隨着《過番歌》的悲愴曲調 緩慢鋪陳。

記者了解到,《僑批往事》以 梧林閩僑文化、南洋文化為内核, 分為《南渡》《過番》《心鄉》《烽火》 《梧林》五幕,以及引言《紙短情 長》和尾聲《今朝》。演出創新融 合3D全息投影與南音、木偶戲、 高甲戲等非遺表演形式,將閩南 華僑百年間的漂泊與守望,化作 舞臺上的光影長卷,帶領觀衆開 啟一場跨越時空的對話。

值得一提的是,該情景劇還打 破了傳統觀演界限,引領觀衆"入 戲其中":在互動環節,演員手持泛 黄的僑批走入觀衆席,邀請觀衆共 讀信箋上的思念;南洋婚禮場景 裏,身着娘惹服飾的演員分發喜 糖,讓歷史的溫度可感可觸。



本報記者 陳巧玲 攝

次也到場觀看了演出,并親身體 驗朗讀僑批內容。在他看來,該 情景劇將閩南僑文化以藝術化 的具象形式呈現,并融合3D全 息投影等高科技手段,有助于提 升泉州僑文化的知名度和美譽

更蘊含着濃濃的家國情懷。"楊 宗南分享道,他第一次踏入梧林 時,看到古村落内的"胸懷祖國 樓""放眼世界樓"并了解其背後 的故事後,内心深受感動。

據梧林運營公司《僑批往 事》項目負責人吳佩玲介紹,該 情景劇已于6月1日正式啟動商 演,并將在暑假期間進行常態化 演出。除周一公休外,周二至周 日每天安排一至兩場。感興趣 的市民、游客可通過"晉江梧林 傳統村落"微信公衆號了解具體

# 沙灘變身秀場 文旅碰撞時尚

-JOIN晋江時尚季(夏季)啓動

軍 秦越) 落日餘暉的觸角沙灘 上,夏天的海風與鼓點共鳴,一場 "文旅+時尚"的秀演澎湃上演。25 日傍晚,2025年泉州濱海文旅消 費季暨JOIN 晉江時尚季(夏季)在 晉江市金井鎮塘東沙堤啟動。

把沙灘變成秀場,讓產業融 入文旅。大秀以塘東沙堤的潮 汐、海風為天然背景,將巨型藝術 裝置與泉州海洋文化深度融合。

在動感的音樂中,模特們身着 英林泳裝、深滬內衣,腳踏內坑拖 鞋,手持東石傘具等晉江優勢產業 新品"踏浪而來",打造一場"人在 畫中走"的沉浸式視覺盛宴。

這不僅是一場秀演,更是晉

本報訊(記者 施珊妹 董嚴 江產業實力的全景展示,這是不 少行業人士的共識。

晉江市泳裝產業協會會長洪 清純表示,在這一舞臺上,晉江泳 裝從制造端的精工細作,到設計端 的潮流捕捉,再到消費端的場景化 體驗,都得到了完整呈現,更是"晉 江造"向"晉江發布"的價值鏈躍升。

值得一提的是,區別于傳統 秀場,活動將沙灘劃分為T臺秀 演區、品牌市集區、互動打卡區等 多元場景。游客可在主題打卡點 留下濱海時尚影像,在品牌市集 區零距離體驗產品,參與沙灘趣 味運動,實現"即秀即看即買"的 沉浸式消費,讓時尚消費與文旅 體驗形成閉環。



#### 中國體育用品行業唯一上榜企業 安踏集團入選 福布斯全球企業2000强

本報訊(記者 柯國笠)日前,《福布 斯》雜志發布2025年"全球企業2000強"排行 榜(Forbes The Global 2000)。晉江企業安踏 集團憑借卓越的綜合實力成功入選,位列全球 第854位,是唯一入榜的中國體育用品企業。

2025年"全球企業2000強"榜單繼續通過 銷售額、利潤、資產和市值四項指標對全球大 型上市公司進行排名。上榜企業合計的年收 入、利潤、資產和市值均創歷史新高,分別達到 52.9萬億美元、4.9萬億美元、242.2萬億美元和 91.3萬億美元。其中,中國共358家企業上榜。

安踏集團方面表示,集團始終聚焦品牌 價值與零售創新,持續深化"單聚焦、多品牌、 全球化"戰略,旗下多品牌矩陣覆蓋專業運 動、時尚運動與戶外領域,形成強大的市場競 爭力。2024年,安踏集團收入再創歷史新 高,同比增長13.6%到708.26億元人民幣,連 續三年穩居中國市場全行業首位。

#### "情源晋江·新加坡之行" 面試結果揭曉

本報訊(記者 王雲霏) 2025年"情源 晉江"將前往新加坡開展交流活動。近日,46 名來自晉江各高中、完中、中職學校的入圍者 參加了面試。

面試環節包括自我介紹和才藝展示兩部 分。面試現場,既有慷慨激昂的詩詞朗誦、揮 毫潑墨的書法丹青,也有行雲流水的古典舞、 英姿颯爽的武術擊劍,盡顯中華優秀傳統文 化的深厚底蕴。同時,流利的英語演講,鋼 琴、古筝、揚琴、架子鼓、口琴等十餘種中西樂 器演奏,拉丁舞、脱口秀、模擬主持、文創周邊 設計等表演都大放异彩,充分彰顯了新時代 晉江青少年的自信與風采。值得一提的是, 從地道的閩南講古、閩南語四句,到南音琵琶 彈唱與南簫演奏,同學們將濃濃的"閩南味" 展現得淋灕盡致。

經過激烈的角逐,2025年"情源晉江·新 加坡之行"青少年文化交流活動的選拔結果 出爐。本次選拔綜合計算了參加學生的成 績,其中筆試成績占比40%,面試成績占比 60%。最終,22名同學憑借優异的綜合表現 脱穎而出,將與3名定向名額同學共同入選, 参加本次文化交流之行。

據悉,7月23日—27日(初定),入選"情 源晉江"交流團的晉江青少年一行將前往新 加坡知名學府參觀學習,開闊視野;拜訪新加 坡晉江會館,感受老一輩晉江華僑篳路藍縷 的奮鬥歷程和拳拳赤子心;與新加坡晉江籍 青少年結對交流,促進新加坡晉江籍新生代 對根的認識,激發他們的愛國愛鄉情懷。

2025年"情源晉江·新加坡之行"青少年 文化交流活動由晉江市委統戰部主辦,世界 晉江青年聯誼會承辦,晉江市教育局、晉江經 濟報社和晉江市融媒體中心聯合協辦。

## "財富有多有少,但愛心不分大小"

蔡天守談傳承弘揚新時代閩商精神特質

以"傳承閩商文化 汲取奮進力量"為 主題的《閩商印記——近現代閩商先 賢》和《閩商發展報告(2025)》發布會 在福州舉行。會上,福建天守集團董 事長蔡天守圍繞傳承弘揚新時代閩 商精神特質發言。

"光彩精神是民營企業家履行社 會責任的生動寫照。它倡導義利兼

本報訊 (記者 施珊妹) 近日, 他始終秉持光彩精神,將集團發展與 社會進步緊密相連,實現企業價值與 社會價值的共同提升。

在蔡天守看來,推動共同富裕是 時代賦予民營企業家的使命。他深 知,實現共同富裕不僅需要國家的政 策引導,更需要企業主動作為。天守 集團自1992年創立以來,始終不忘創 業初心,堅守并深耕超纖皮革、紡織服 顧、以義為先。"蔡天守表示,多年來, 裝主業,整合形成"從一條綫到一片皮"

業閉環,產品廣泛應用于鞋材、家居、汽 車内飾等七大領域,與衆多中國國内 外知名品牌建立合作關系。天守集團 現有員工近5000人,在經營過程中,通 過擴大就業、提升員工技能、優化薪酬 福利等方式,讓發展成果惠及更多人。

蔡天守將"共同富裕""義利共 生"理念融入天守集團的經營過程。 2003年,他積極響應福建省委、省政

"從一根紗到一件衣"的兩個全鏈條產 府號召,到革命老區長汀投資辦廠。 蔡天守不僅自己投資,還先後帶動 100多名知名企業家到長汀考察洽談, 安踏、利郎、盼盼等企業入駐長汀騰飛 開發區,促進長汀4萬多勞動力就業。

民營企業家要做到富而有責、富 而有義、富而有愛。"我9歲失去父親, 13歲離開家鄉打拼,得到很多人的幫 助才有今天的成績。所以,我心懷感

30 多年來,天守集團在助力鄉村振 興、扶貧濟困等公益事業中累計捐贈 2億元人民幣,"財富有多有少,但愛 心不分大小,我們衹要盡力就好。"

蔡天守表示,在新時代,企業家 更要將誠信經營、造福桑梓的傳統美 德傳承下去,做有擔當、有情懷的新 時代企業家。未來,他將繼續力所能 及為推動鄉村全面振興、促進共同富 恩,更加熱愛做慈善。"蔡天守表示, 裕貢獻自己的力量。